

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 79 (6777) ★

Вторник, 22 апреля 1986 года

★ Цена 3 коп.



СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 116 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

КАРТИНА

У деда картина висит на стене,
Она в моей памяти с детства:
Ильич на субботнике виден на ней —
Картина повсюду известна.
И как-то однажды я задал шутя
Вопрос, мне казалось, законный:
— Ведь, дед, на картине же нету тебя,
А чтить ее лучше иконы?!
— Я, парень, по части молитв не мастак,
У бога не спрашивал счастья.
А что до картины — скажу тебе так:
И я к ней немного

причастен.
Конечно, Москва — далеко не чета
Местам нашим, скажем на совесть,
Но было разрухи и здесь до черта —
И мы с нею тоже боролись.
И если субботник — являлись, как штык,
Под знаменем шли кумачовым,
Пускай наш субботник и был невелик —
Душа в нем была Ильичева.
И дед на картину кивает опять,
И молвит раздумчиво снова:
— Нам было б труднее
Россию поднять,
Когда б не плечо Ильичево...
За окнами бурно вскипала весна
В апрельских горячих заботах...
На красный субботник спешила страна —
И Ленин вновь шел на субботник!
Валентия ЗАКОНОВ.

ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

Свыше 1300 человек вышли на Ленинский субботник в управлении Сибэнергомонтажа. Сегодня тепломонтажник — главная фигура на сооружении третьего энергоблока Сургутской ГРЭС-2, и 19 апреля сэмовцы определили для себя как главные три «горячие» точки: тепло-монтажную базу, котельное и турбинное отделения.

Поистине днем ударного труда стал субботник на монтажной базе, где бригады управления отгружали блоки основного оборудования третьего и четвертого агрегата станции.

Но основная работа кипела в турбинном отделении. Коллектив первого участка, который возглавляет А. Д. Нестеренко, принял повышенные социалистические обязательства: в конце мая приступить к

спробованию турбины третьего энергоблока на холостом ходу. На этот срок нацелены сегодня многочисленные подразделения СЭМа, этому рубежу был посвящен ударный труд на коммунистическом субботнике.

Здесь, в турбинном, работают широко известные на стройке, прославленные коллективы А. М. Рукавчука, П. С. Кузеванова, А. К. Копытина и другие. На праздник труда они вышли с определенной заранее целью: закрыть цилиндр среднего давления турбины с тем, чтобы уже на этой неделе закончить работу и на других цилиндрах турбоагрегата.

В «красную субботу» наш коллектив освоил 36 тысяч рублей строительно-монтажных работ и 10,5 тысячи рублей перевел в фонд пятилетки. — рассказывает секретарь партбюро управления В. И. Козориз. — Люди работали поистине с воодушевлением. И хотя погода в тот день была сырой и слякотной, на лицах цвели улыбки.

19 апреля станет заметной вехой в дневнике строительства третьего агрегата второй Сургутской ГРЭС. Коллектив управления Сибэнергомонтажа приложил для этого максимум усилий, потрудившись в этот день высокопроизводительно, по-коммунистически.

А. ЯРОШКО.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ XXVII СЪЕЗДА КПСС — ВПЕРЕД, ПО ПУТИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЗДАНИЯ И МИРА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ИТОГИ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

В городском штабе по проведению субботника непрерывно звонит телефон, сюда постоянно заходят представители предприятий, организаций и строек с донесениями. Здесь собирается информация с мест.

Из передвижной механизированной монтажной колонны № 3 объединения Сибкомплетмонтаж сообщили: бригада А. Г. Грабовского на монтаже котельной в поселке Федоровский опережает график на десять дней. Бригада коммуниста И. В. Мутафова обязалась на новом, Нижне-Сортымском месторождении сдать ДНС в пусконаладку до 25 апреля вместо октября по плану. Бригада П. А. Бондарчука завершает последние операции на КНС-3 Восточно-Сургутского месторождения. Семь бригад колонны работают на экономлененных материалах и ресурсах.

Речники подготовили к навигации 55 единиц флота, 42 порталных и плавучих крана, а 19 апреля разгрузили семь вагонов с железобетонными неделями.

Все водители УМР-4 треста Сургутнефтестроя сегодня работают на экономлененных горючесмазочных материалах.

В объединении Объединенная геология трудились 420 школьников, 28 пенсионеров, 12 домохозяйек...

Всего в Ленинском коммунистическом субботнике, по предварительным данным, приняли участие 172 тысячи сургутян. Ими выпущено промышленной продукции на 7500 тысяч рублей, выполнено строительно-монтажных работ на 2450 тысяч. Добыто 158 тысяч тонн нефти и 9,5 миллиона кубометров газа. Пробурено около 11 тысяч метров горных пород, выработано 107 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Изготовлено 2200 кубометров железобетона и 270 кубометров пиломатериалов.

В фонд двенадцатой пятилетки сургутяне перечислят примерно 480 тысяч рублей, заработанных в день «красной субботы».

В. ВАСИЛЬЕВ.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫЛИ

На двадцать кубометров «подросла» в день «красной субботы» строящаяся школа в микрорайоне 15 «А». Сооружает ее бригада В. М. Мясникова из девятого управления треста Сургутгазстрой. Первого сентября хозяевами школы станут юные сургутяне. А сейчас на пусковом объекте идет кладка последнего, четвертого этажа. Скоро эстафету примут электрики, сантехники, отделочники.

Новый объект появился в коллективе строительного управления № 15 этого же треста. На Лянторском месторождении он — один из участников сооружения дожимной насосной станции № 10.

Валку леса начала бригада П. Г. Галочки. Дружно трудились коллектив в день субботника на подготовке будущей площадки.

Высокую производительность труда в этот день показали бригады В. Г. Виеру, М. П. Пелещук и другие. На всех операциях — кирпичной кладке, штукатурных, малярных, облицовочных работах перекрыто сменное задание. Это позволило тресту выполнить строительно-монтажных работ в объеме, превышающем обычный показатель.

Вместе со строителями трудились их давние друзья — подшефные из школы № 10.

З. МУХАМЕДИНА,
наш нефт. корр.

НА ВАХТЕ — НЕФТЯНИКИ

Добровольный труд в «красную субботу» рождает в нашем объединении массу инициатив. Вот и на этот раз отправились в путь 10 автомобилей из управления технологического транспорта № 1 и 161 автобус — из второго управления на экономлененном топливе, как и было решено заранее. Таким образом, перевозка вахт на месторождения осуществлялась бесплатно.

На экономлененных ресурсах трудились на субботнике весь коллектив управления буровых работ № 2. При

этом лидеры социалистического соревнования управления В. Л. Сидорейко и А. А. Шукорев выполнили две нормы по проходке недр.

Сдержали свое слово и в строительно-монтажном тресте № 1. Бригада молодого коммуниста В. А. Оганяна сверх плана обязала одну скважину на Федоровском месторождении. А на Лянторском один дополнительный станок-качалку смонтировала бригада В. И. Зайцева. В целом же трест, поддержав инициативу тольяттинцев, обязался четыре дня в

году отработать на объектах соцкультбыта.

Комсомольцы объединения трудились на своем подшефном промысле — Юн-Лоре, вели ограждение ДНС, ликвидировали замазучность и разгрузили строительные материалы для новой столовой. Часть молодых нефтяников была занята на строительстве плавательного бассейна. В этот же день члены комсомольско-молодежного коллектива имени 40-летия Победы ЦПП и ЦДНГ-2 НГДУ Сургутнефть решили провести в конце мая коммунистический субботник и заработанные деньги перечислить на строительство

детских дошкольных учреждений.

Цех подготовки и перекачки нефти НГДУ Федоровскнефть добыл 500 сверхплановых тонн углеводородного сырья нулевой группы качества, а третий ЦДНГ выступил с почином «Объектам добычи — образцовый порядок». Сотрудники аппарата объединения трудились в этот день на пусковом объекте профтехучилища. Часть из них вела работы на подготовке пионерского лагеря «Снежинка», что расположен в окрестностях Белого Яра, и сельскохозяйственных угодьях совхоза «Сургутский».

Всего же в день «красной субботы» неф-

тяники перечислили в фонд пятилетки 154.900 рублей, добыли 158 тысяч тонн углеводородного сырья и пробурив 9500 метров скважин. Ремонтники подготовили к работе три сверхплановых скважины.

На промыслах и других объектах у нефтяников трудились 37 тысяч человек, что на тысячу больше, чем в обычные дни. На праздник труда пришли 114 пенсионеров, 184 ученика, 135 домохозяйек.

Р. МАЛОВЕЧКО,
заместитель секретаря парткома объединения Сургутнефтегаз.

Знамя — у сургутян

Какова роль учреждений культуры, искусства и кино в свете требований съезда? Этому вопросу было посвящено совещание работников культуры города.

В докладе секретаря ГК КПСС В. Я. Русина и выступлениях участников встречи отмечалось, что реализация задач, поставленных на форуме страны, требует обновления стиля, форм и методов работы всех участков культурного фронта.

На совещании Сургутскому городскому отделу культуры, победителю окружного социалистического соревнования, вручено переходящее Красное знамя.

Л. БОКОВА.

РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ!

К НОВИНКЕ — ПО СТАРИНКЕ

Известно, что грузы по железной дороге для предприятий и строек поступают разного количества и веса. У одних, например, всего тридцать вагонов в месяц, у других такое же количество подвижного состава обрывается ежедневно. Чтобы справиться с разгрузкой и погрузкой, крупные предприятия строят механизированные склады, эстакады, приобретают различные механизмы, создают развитые транспортные цехи. Мелкие предприятия сделать так не всегда могут. Да и нужно ли это? Ведь большие затраты транспортного подразделения себя все равно не оправдают. Механизмы

будут больше проставать, чем работать.

На деятельности транспортных цехов сказывается зачастую недостаточное внимание к ним со стороны первых руководителей хозяйств. Занимаясь главным образом основным производством, они для руководства такими цехами иногда просто не выбирают времени. И транспортники остаются, как говорят, на втором плане.

Эффективной формой, которая помогает устранить все эти недостатки, является деятельность межотраслевых предприятий промышленного железнодорожного транспорта (ППЖТ).

ПОЧТИ десять лет назад в постановлении ЦК КПСС, одобренного опытным электросталельным предприятием промышленного железнодорожного транспорта Московской области, было отмечено, что организация в народном хозяйстве таких подразделений является важным и экономически выгодным делом, что в них по сравнению с мелкими ведомственными транспортными цехами в несколько раз повышается производительность локомотивов и вагонов, снижается себестоимость перевозимых грузов и ускоряется их доставка потребителям. Суть перестройки состоит в том, что подъездные пути и транспортные цехи предприятий передаются в руки одного хозяина — ППЖТ.

В соответствии с постановлением Совмина СССР о комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности в Западной Сибири в 1986—1990 годах и на основании приказа Министерства путей сообщения в нашей области создано территориальное объединение промышленного железнодорожного транспорта. Уже в текущем году в Сургуте должно быть организовано первое на Тюменском Севере ППЖТ.

Однако, к сожалению, приходится отметить, что перестройка эта в городе идет весьма и весьма туго. Можно, пожалуй, сказать, что она вообще не начинается. Вот уже месяц директор предприятия А. И. Дубенец мечется по предприятиям, как говорится, с пустым портфелем. Хотя бы, мол, не было хуже.

Производственное объединение Сургутнефтегаз — крупнейший грузоотправитель города, оно располагает четырьмя транспортными цехами, которые обслуживают 38 километров железнодорожных путей. Ему-то и пристало бы быть инициатором в этом важном деле, тем более, что с просьбой о создании в Западной Сибири ППЖТ выступило его родное министерство нефтяной промышленности.

24 марта в Сургуте побывала представительная комиссия от Главтюменнефтегаза и территориального объединения ППЖТ. Она познакомилась с железнодорожным хозяйством сургутских нефтяников и в тот же день на совещании, в котором принял участие заместитель

генерального директора Сургутнефтегаза А. И. Тужилкин, все принципиальные вопросы были решены. На следующий день должно было начаться оформление документов на передачу предприятия основных средств и контингента работников. Однако на утро А. И. Дубенец натолкнулся на глухую стену. Генеральный директор объединения В. Л. Богданов категорически отказался от предложения. Дескать, мы сейчас имеем свое неплохое хозяйство, постепенно, но снижаем простой вагонов, а вот что получится из того, если передадим его в «чужие» руки — кто его знает. Объединение приняло выжидательную позицию, «пристыл» и Главтюменнефтегаз. Те перь заместитель начальника главка А. А. Тюкалов уже начинает поговаривать о том, а не начать ли эксперимент с Нижневартовска, может, там, дескать, дело лучше пойдет?

Другой крупный грузоотправитель в городе — трест Запсибэнергострой. Транспортный цех здесь содержится за счет УПТК, а стало быть, на расходах по основным фондам. И уж энергостроителям-то, конечно, выгодно было бы передать железнодорож-

ное хозяйство ППЖТ. Однако и здесь без восторга восприняли предложение. Управляющий трестом В. С. Викулов, по достоинству оценив нововведение, все-таки решил повременить, посмотреть, как оно приживается на других предприятиях.

Аналогичную позицию занимает и Сургутский домостроительный комбинат. Он располагает предприятием промышленного железнодорожного транспорта, но четвертой группы. А это значит, что предприятие это существует за счет отраслевого министерства и никаких централизованных поставок техники и механизмов от МПС не имеет, а его работники не получают предусмотренных для железнодорожников дополнительных льгот. Кстати, их не имеют и работники других транспортных цехов города.

Единственный, кто с пониманием выгоды отнесся к созданию ППЖТ, это Главтюменьтрубопроводстрой. Здесь уже приступают к оформлению документов на передачу транспортного цеха в распоряжение новому хозяину.

Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года предусмотрено: «Обеспечить дальнейшее комплексное и пропорциональное развитие промышленного транспорта». И, мягко говоря, непонятно отношение отдельных руководителей к решению партийного съезда. Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев призвал драться буквально за каждую строку, а в данном случае наблюдается «глухая оборона». Пора бы понять, что внедрение всего нового и передового не мода, а злота дня.

В. СЕМЕНОВ.

БОЛЬШЕ • СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ САМООТДАЧИ

РЕШЕНИЯ XXVII съезда КПСС, документы, принятые на нем, проникнуты духом новизны и творческого подхода к задачам, стоящим на данном этапе перед советским обществом и его политической основой — Советами народных депутатов. Охватывая все сферы жизни на своей территории, местные Советы должны тесно увязывать свою деятельность с потребностями дня, сполна использовать свои полномочия, чтобы глубоко и серьезно вникать в положение дел, повышать свою роль, как подчеркивается в резолюции съезда, «в мобилизации масс на ускорение социально-экономического и духовного развития общества».

НА УРОВНЕ ли этих требований находится сегодня работа Федоровского поселкового Совета? Надо прямо признать, что не совсем.

Темпы развития поселка Федоровский высокие, численность населения за 1985 год утроилась, естественно, возросли и требования к Совету.

Остро стоит проблема комплексности застройки поселка. Уже сегодня видны перекосы в планировании. Обеспеченность общеповарными складами составляет 20, овощехранилищами — 45 процентов, а в новом поселке вообще вообще нуле. Дошкольными учреждениями мы обеспечены на 30, школьными — на 50 процентов. В новом поселке отсутствуют клуб, сберкасса, поликлиника, больница, библиотека, нет спортзала, не демонстрируются кинофильмы.

Часть названных проблем намечено частично решить в 1986 году. Но на конец его население должно удвоиться, и при нынешних соотношениях в планировании острота проблемы не уменьшится.

Необходимо эти перекосы в планах экономического и социального развития устранить хотя бы в 1987 году. С этим я и обращаюсь к застройщику — НГДУ Федоровскнефть, институту ЗапсибЗНИИЭП, генподрядным организациям СУ-7 и СУ-18, райплану.

У нас строится новый поселок городского типа. Хотелось, чтобы в нем нашли отражение требования партии и правительства к качеству труда. Должны пересмотреть свое отношение к этому коллективы СУ-1 треста Сургутнефтегестрой, СУ-8 треста Сургутнефтегестрой, СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой, КММУ-9, МУ-6. Качество их работы оставляет желать лучшего. Да и основные генподрядные организации не на высоте. Необходимо улучшить входной контроль качества поступающих материалов и рекламационную работу, технологическое строительство, использование имеющихся механизмов.

Решению многих вопросов, касающихся застройки поселка и его жизнедеятельности, способствовала бы перебазировка управления Федоровскнефть из Сургута непосредственно в центр освоения нефтяных месторождений.

ПРЕТВОРЕНИЕ в

жизнь намеченных планов дается нелегко. И здесь большую роль играет человеческий фактор. Депутаты должны быть эталоном в проведении политики партии на местах. Без полной самоотдачи общественному делу трудно подготовить, выбрать верное, наиболее оптимальное решение, организовать его выполнение, получить наилучшие конечные результаты.

Например, Н. И. Анненков много внимания уделяет депутатской работе, по его инициативе многое сделано и в организации добровольной народной дружины, в строительстве дорог в старом поселке. Но в выполнении наказа избирателей — электроосвещении — он не довел дело до логичного конца, хотя и приносил такое действенное средство, как депутатский запрос. Не вскрыты причины невыполнения наказа, не на должном уровне ведется контроль заместителем начальника НГДУ Федоровскнефть А. М. Галышкиным.

Недостаточно инициативными оказались депутаты И. М. Каюмов, Е. М. Колесникова, Ф. И. Монсева, выдвинутые коллективом НГДУ Федоровскнефть, В. Т. Стымба от СМУ-21, М. Н. Макагина из ССУ-1, Е. В. Сытникова (УБР-1), Ю. Ф. Миронов (УТГ управления Федоровскнефть). А это неизбежно сказывается и на деятельности постоянных комиссий, депутатских групп.

Хотелось, чтобы и секретари парторганизаций содействовали повышению активности своих избранных, откликнулись на наши просьбы, ведь в Программе КПСС записано, что партийные организации должны постоянно заботиться об улучшении деятельности Советов народных депутатов.

Мы не научились еще в полной мере решать вопросы жизни поселка через домовые и уличные комитеты, советы общежитий, мало проводим сходов граждан. Из 21 наказа избирателей на сегодня выполнено 13. Но задачи, поставленные Съездом, требуют серьезной психологической перестройки, ломки устаревших методов управления. И этот процесс должен идти непрерывно.

К. ЧАЛИК,
председатель исполкома Федоровского поселкового Совета.

КРАСНОРЕЧИВЫЕ СЛОВА ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

Секретарь парторганизации Сибэргомонтажа Василий Иванович Козориз в этот день был моим гидом по дымососному отделению Сургутской ГРЭС-2. Он посоветовал:

В цехе познакомьтесь поближе с бригадой монтажников Юрий Алексеевича Азарнина. Коллектив ведет монтаж дымососов реидукция и дутьевых вентиляторов. Ребята дружные, добросовестные и трудолюбивые. Они постоянные победители соревнования по принципу «рабочей эстафеты». Хорошие рационализаторы.

После ослепительно-го солнца внутри цеха все показалось сумрачным и немного необычным. Где-то вверху вспыхивала огнями сварка, гудели машины, лязгало железо. Здесь шла напряженная работа.

В «кабинет» начальника цеха В. М. Анкудинова — обычный строительный вагончик — мы вошли почти одновременно с масте-

ром цеха Нанлем Сакаевым и бригадиром Азарниным.

— Что можно сказать о нашем коллективе? — Юрий Алексеевич пожимает плечами. — Обычная рабочая бригада. Как мы говорим, сплав опыта и молодости. Вместе еще с ГРЭС-1. Нас двенадцать человек. Все очень разные и по возрасту, и по стажу работы. Монтажник С. В. Москалюк — опытный специалист. Стремится передать свои технические знания молодым. Слесарь В. А. Попов в бригаде с момента образования. Трудится с огоньком, творчески выполняет все задания. Всегда вносит рационализаторские предложения.

— Какие вы уже внедрили в производство? — Например, монтаж всасывающего корпуса дымососов должен осуществляться путем сборки мелких деталей непосредственно на объекте. Мы же всю конструкцию собираем внизу в несколько бло-

ков, а потом монтируем на корпусе. Экономия рабочего времени — шесть дней на каждой машине.

Наиль утвердительно кивает головой. И тут же горячо добавляет:

— Применением рациональных предложений при монтаже стараемся ускорить ход работ. Но из-за того, что с Барнаульского моторного завода и Ленинградской «Электросилы» много оборудования поступает с дефектом, получается малый результат. Затрачивается драгоценное время для устранения брака.

Вот во время монтажа дымососов на третьем блоке ходовая их часть была длиннее нормы «всего» на 100 миллиметров, а из-за этого монтаж задержался на две недели.

— А как работает совет бригады?

— Ответил Юрий Алексеевич: — Вопросы, связанные с деятельностью бригады, решаем сообща. Нарушителей трудовой дисциплины у нас

практически нет. Пьянство и прогулы ушли в небытие. Если и появляется в бригаде друг «зеленого змия», ему остается выбрать что-то одно — или работа, или прощание с коллективом.

Большинство парней из бригады Ю. А. Азарнина еще и добрые соседи — почти все живут в общежитиях на улице Пушкина. Выезжают семьями поездом «Здоровье» на рыбалку, за ягодами и грибами.

Еще раз подходим к В. И. Козоризом к бетонным фундаментам, на которые будут опираться монтируемые уже дымососы и вентиляторы. Даже и не верится, что вся эта огромная конструкция поднимается руками обычных людей.

— Вы не расстраиваетесь, что ребята были так немногословны, — говорит Василий Иванович. — Зато в работе они — настоящие мастера. Третий блок обязаны сдать в мае и, как видите, настроены решительно.

О. БЕРШАНСКАЯ,
наш нешт. корр.

● ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

КТО ВИНОВАТ?..

...Из конторы треста Сургутгазгазпром механизация поздно вечером исчез магнитофон. Преступникам удалось скрыться. После оперативного розыска были установлены приметы воров, а вскоре их задержали. Ими оказались учащиеся школы № 4 Слава Жигалов и Андрей Гордейчук. Параллельно с этим расследованием шло другое, — о разукрупнении двух катеров. И выяснилось, что оба преступления совершили те же ребята.

Что же заставило подростка этим заниматься? Воспитывались они во внешне благополучных семьях, материально обеспеченных. Но что же стоит за «кулисами» этой внешней благополучности?

Слава в семье — средний ребенок, старший брат служит в армии, младший учится во втором классе. Дома у мальчика есть все для занятий, он посещал секцию тяжелой атлетики. Отказа ни в чем не имел, все желания выполнялись сразу и беспрекословно. Именно беспрекословно. Мать занималась воспитанием сына, но, к сожалению, все ее усилия направлялись не по тому руслу. Она часто приходила в школу, но только для того, чтобы выяснить свои отношения с учителями. И, что характерно, во всех конфликтах она обвиняла учителей и оправдывала сына.

Слава не сумел ни в семье, ни в школе привить элементарного уважения к взрослым, и ровесникам. На любые замечания он отвечает грубостью, сразу же переходит на крик.

Жигалову приглашали на товарищеский суд по месту работы, но и после этого она не изменила методов своего воспитания. Она винулась в школу, затем в инспекцию по делам несовершеннолетних. И все для того, чтобы выяснить, на каком основании ее вызывали на товарищеский суд.

А перед праздником 8 Марта родители Славы решили поехать на свадьбу в другой город. Педагоги говорили с матерью, советовали не оставлять мальчика одного, взять с собой. Но они решили все-таки по-своему и уехали. А в результате сын преподнес такой «подарок» в честь женского дня: совершил преступление.

Андрей Гордейчук — младший в семье, наверное, еще и оттого избалован. Мальчик тоже имел все, что ему хотелось. Он не утруждал себя помощью родителей по дому, увлеченный никакими у него не было. Родители вырастили из него пассивного потребителя благ. Они считают его тихим, вежливым, внимательным сыном. В школе же он грубый, развязный подросток. И мать с отцом не задумались, не обеспокоились: как же так может быть? Опять же сцена выступила слепая родительская любовь. И даже сейчас, когда эти подростки должны предстать перед судом, их родители продолжают искать причину случившегося именно в действиях учителей, инспекции. Себя они во внимание не берут.

Г. ДМИТРИЕВА,
участковый инспектор по делам несовершеннолетних.

ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Хотим коснуться работы автобусного маршрута № 21. Мы неоднократно выходили в разные инстанции с предложением о вынесении дополнительной остановки к тресту Запсибэнергожилстрой (он находится рядом с заводом ЖБИ, численность работающих — почти две тысячи человек), но вопрос не решается.

Мы просим, если нет возможности открыть новый маршрут до треста, то хотя бы внести в схему существующего дополнительную остановку. Посадочные площадки и автопавильоны руководство треста обеспечит.

Коллективное письмо.

У меня трое детей. Двое из них совсем маленькие. Часто приходится пользоваться услугами городского транспорта. Но порой так трудно сесть с малышами в автобус. Почему-то многие (я не говорю — большинство, но многие) пассажиры предпочитают заходить в автобус через переднюю дверь. Здесь и молодые пары, женщины, мужчины, школьники. А женщины с детьми на руках остаются где-то позади. И очень редко, когда тебя пропускают вперед.

● «АВТОБУС-86»

Видимо, эти люди просто забыли о том, что передняя дверь автобуса служит для выхода пассажиров и посадке родителей с детьми и инвалидов. Если попробовать сесть в автобус с передней площадки в других городах, скажем, в Ленинграде или Каунасе (таких городов много), то обязательно найдется человек, который сделает тебе замечание, да и водитель не оставит это без внимания. Я думаю, что люди в Сургуте не хуже жителей названных городов. Просто им нужно почаще напоминать правила посадки. Здесь нужна помощь водителей и наглядной агитации.

Я пользуюсь в основном маршрутами № 2, 7. Хочется сказать, что автобусы по ним ходят часто, в салонах всегда чисто. Если бы к этому добавить культуру при посадке в автобус, было бы просто замечательно. В АТП работает много комсомольцев и молодежи. Я думаю, что они поддержат нас.

От имени группы женщин
В. ДЕНИСОВА.

И ТЕМПЫ, И КАЧЕСТВО

В прошедшей пятилетке мы ежегодно наращивали объемы строительно-монтажных работ и довели их в 1985 году до 64 с лишним миллионов рублей. В прошлом году трест занимался обустройством Федоровского, Восточно-Сургутского, Родниково-Быстринского и других месторождений. Строительство жилья мы вели в основном в поселке Федоровский. Из крупных объектов нефтяникам сдали семь дожимных и столько же кустовых насосных станций, установку подготовки нефти, нефтеперекачивающую станцию

получает недоработанные проекты, не привязанные к местным условиям. Эти ошибки и недочеты оборачиваются дорого. Подсчитано, что по объектам треста на дополнительные работы, не предусмотренные проектом, в прошлом году был затрачен 3171 человеко-день. Имеются в виду только нефтяные объекты, перечисление которых заняло бы много места. Да и на сооружении завода стабилизации конденсата дело обстояло не лучше. Здесь на дополнительные работы затрачено 6849 человеко-дней, или свыше трех миллионов рублей. Кроме того, следует сказать и о сроках поступления проектно-

защиты резервуаров вертикального и горизонтального исполнения, огнезащита металлоконструкций фосфатными покрытиями, облегченные рамные фундаменты под оборудование, технологические, инженерные коммуникации в одной изоляции с теплоспутниками и т. д.

Объекты обустройства все больше удаляются. Строить приходится все чаще на болотах и озерах. В этом году, например, таких объектов у нас 39, и лишь десять приходится на за-



● КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

СТАВИМ ВО ГЛАВУ УГЛА

На совещании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей Западно-Сибирский комитет был назван сердцем базовых отраслей экономики. Перед сибиряками поставлены задачи огромной значимос-

ти, решение которых позволит еще более укрепить мощь страны. Труженники треста Сургутгазпромстрой хорошо понимают важность их и стремятся внести свой вклад в их реализацию.

«Юган», а также резервуарный парк емкостью 372,8 тысячи кубометров. Важным объектом треста является завод стабилизации дезаэризованного конденсата.

Нынче подразделения треста вновь получили напряженные задания. Это дожимные и насосные станции на Федоровском месторождении, обустройство Родниково и Солкинской площадей. Предстоит построить насосную станцию на Восточно-Сургутском месторождении, ввести оставшиеся объекты завода стабилизации, сдать резервуарные мощности, жилые дома и объекты социкультбыта в поселках Федоровский и Солнечный. Поэтому нужно не только не снижать темпов, но и добиться повышения эффективности строительного производства при коренном улучшении его качества.

Важное место в достижении хороших качественных показателей занимает внедрение прогрессивных методов организации труда и в первую очередь хозяйственного расчета. В прошлом году в тресте трудился по конечному результату семь бригад, восемь участков. Ими выполнен солидный объем работ. Заметных успехов достигли коллективы Ф. А. Карагодина, В. А. Вешнякова, В. И. Лысухина, В. Н. Чернокоя и других. Но внедрение хозрасчета могло бы принести ощутимые плоды, если бы в подразделениях навели строгий учет в расходовании материальных ресурсов. Это относится к линейным работникам, производственно-техническим отделам, бухгалтерии.

ОТ ПРОЕКТА ДО ОБЪЕКТА

Строительство любого объекта начинается с поступления и рассмотрения проектно-сметной документации. Качество ее оставляет желать лучшего. Часто трест

сметной документации. В редких случаях мы получаем ее своевременно. Так было в прошлом году с Лянторской группой и северной частью Федоровского месторождения. Почти вся рабочая документация была выдана нам в конце июня. До сих пор не имеем в полном объеме чертежей и смет по комплексу моторных топлив. В прошлом году на нем планировался монтаж тяжеловесного оборудования. Но разве можно об этом вести речь, если до сегодняшнего дня не выданы заказные спецификации на трубу, рабочие чертежи на «нуль». Мы считаем, что все это повлечет за собой срыв плана 1987 года. Большая доля вины ложится на плечи заказчика. Кто, как не он, должен принимать живое участие в контроле за качеством проектно-сметной документации, за сроками ее передачи строителям? У нас много нареканий и таким учреждениям, как ВНИИгаздобыча, ПермНИИнефть, Свердловский филиал Гирпромнефтегаза. Видимо, сжатые сроки проектирования, плохое знание условий строительства приводит к значительным недоработкам, основными из которых являются отход от индустриальности конструктивных решений, привлечение нетрадиционных поставщиков конструкций, пренебрежение к транспортной схеме доставки грузов.

Чтобы обеспечить плановый ввод в эксплуатацию объектов и качественно их построить, трест неукоснительно требует от проектных организаций таких решений, технологичность которых позволяет обеспечить бесперебойную работу монтажных субординационных организаций. Это типизация решений блочного-комплексным методом, перенесение большей части монтажных работ в заводские условия. Это устройство электро- и антикоррозийной

болоченные и сухие места. Поэтому проектным институтам необходимо пересмотреть некоторые традиционные решения. Благоустройство объектов, возводимых на мокрых грунтах, в зимнее время можно выполнять только после консолидации почвы. Все инженерные сети желательно проектировать в наземном варианте, чтобы исключить их деформацию.

В связи с выходом на сильно обводненные площадки стало очевидно, что опережающая инженерная подготовка оснований имеет огромное значение. Для отсыпки оснований только нынче тресту потребуется около трех миллионов кубов грунта. А карьеры, которые отведены для этой цели, обеспечивают лишь десять процентов всего объема. Трест считает, что нефтяникам и геологам надо совместно разработать схему карьеров в полном соответствии со схемами разработки месторождений. Тогда бы мы не стали заниматься самодеятельностью.

С ГАРАНТИЙНЫМ ПАСПОРТОМ

Выполнение заданий двенадцатой пятилетки в незначительной степени зависит от уровня малой механизации и доли ручного труда. Сейчас более половины СМР в подразделениях треста выполняется вручную. Мы проделали определенную работу в этом направлении. Так, на участке малой механизации управления производственно-технической комплектации расширилась номенклатура изготовления металлоконструкций. Намечена реконструкция участка в цехе изготовления металлоконструкций и оснастки. В течение 1986—1990 годов каждая бригада будет оснащена инструментально-раздаточными пунктами.

Анализируя прошедшую пятилетку, нужно отметить, что в тресте намечался явный сдвиг

в сторону улучшения качественных показателей. Об этом говорит хотя бы тот факт, что отдельные виды работ и объекты в целом сдаются заказчику с оценками «хорошо» и «отлично». Входит в жизнь практика сдачи объектов с гарантийными паспортами. Их получили первая и вторая очереди завода стабилизации конденсата, ДНС-3 Лянторского месторождения, ДНС-12 Федоровского. Ежегодно в управлениях разрабатываются мероприятия по повышению качества. Они охватывают вопросы, связанные с инженерной подготовкой, с созданием действенной системы контроля, с подготовкой кадров. Подразделения треста в течение последних пяти лет принимали участие во Всесоюзном смотре-конкурсе на лучшее качество строительства. Призерами его были и трест в целом, и СУ-5, и СУ-8, и некоторые бригады.

Жизнь не стоит на месте. Она требует от нас активных действий, делового подхода ко всем вопросам, от решения которых зависит качество строительства. Мы еще не избавились от формализма, некоторые работники ради «галочки» в отчете, практически отсутствует гласность, имеющиеся «Уголки качества» малодейственны. Порой хорошие мероприятия по улучшению качества забываются, а бумага ложится под «сукно». Не единичны еще факты неосознанного, нерадивого отношения к выполнению порученных работ.

Коллектив треста разработал и принял мероприятия по коренному повышению качества, цель которых — сдача строительных объектов в срок, без дефектов и недоделок. Недавно мы провели конференцию с такой же повесткой, пригласив на нее нефтяников, проектировщиков, инспектирующие организации. Все это позволит работать еще продуктивнее, возводить объекты добротно, сдавать их с высокими оценками.

«Проблему качества одним махом не решить», — говорил М. С. Горбачев в 1985 году на июньском совещании в ЦК КПСС по вопросам укрепления научно-технического прогресса. — Но в этой работе не может быть оправдания для каких-либо затычек. От нее никто не имеет права отставать в стороне... Партия будет активно поддерживать борьбу за честь советской марки и будет строго спрашивать с тех, кто занимает пассивную позицию, тормозит решение столь важной проблемы». И на XXVII съезде КПСС, на встрече с труженниками Куйбышевской области вновь и вновь поднималась эта проблема. Мы научились строить. Теперь надо идти дальше — строить качественно. И эту задачу трест ставит во главу угла.

Н. РУМБЕРГ,
главный инженер треста Сургутгазпромстрой.

ВО ВРЕМЯ войны, когда наша семья была эвакуирована на Урал, мне, семилетнему мальчишке, посчастливилось встретиться с незнакомой в Ленинграде ягодой — жимолостью. Она в изобилии произрастала на опушках леса и галях. Мне очень понравился тогда терпкий вкус ее ягод, их загадочный цвет и форма, напоминающая нашу ленинградскую голубику. Я ел эту ягоду в изобилии, и, может, оттого, несмотря на невзгоды, рос здоровым и крепким мальчиком. Поэтому мне сейчас хочется рассказать об этом интересном растении.

Разработан метод приготовления пищевого красителя из жимолости алтайской. Сорты жимолости камчатской характеризуются ранним созреванием крупных соплодий — от округло-овальной формы («старт») до удлиненно-овальной («синяя птица») или веретенообразной («голубое веретено»). Ягоды их обладают тонким ароматом и приятны на вкус. Недостаток жимолости камчатской — осыпаемость плодов при созревании. Однако сорт «лазурная» не осыпается. Хорошим прикормом и приятны на вкус. Недостаток жимолости камчатской — осыпаемость плодов при созревании. Однако сорт «лазурная» не осыпается. Хорошим прикормом и приятны на вкус. Недостаток жимолости камчатской — осыпаемость плодов при созревании. Однако сорт «лазурная» не осыпается. Хорошим прикормом и приятны на вкус.

«СИНЯЯ ПТИЦА» И «ГОЛУБОЕ ВЕРЕТЕНО»

Десятки наименований овощей, ягодных кустарников получили прописку в садово-огородных кооперативах сургутян. Однако множество растений, когда-то хорошо известных и принюхивших большую помощь человеку, ныне забыты, и даже названия их вспоминаются с трудом. Тем не менее многие из них могли бы легко прижиться и в наших природно-климатических условиях. Один из таких знакомых незнакомец — жимолость.

Жимолость — ягодный кустарник до полутора метров в высоту, на побегах которых уже в июне-июле созревают темно-синие, покрытые голубым налетом, слегка продолговатые ягоды. Жимолость со съедобными плодами в природе представлена рядом разновидностей, из которых наиболее интересны камчатская, алтайская и «турчанинова», или съедобная.

Растущая популярность нового ягодника вполне обоснована. Жимолость засухоустойчива и неприхотлива к условиям выращивания. Она быстро растет и долго живет. Жимолость вполне устойчива к зимним морозам и возвратным весенним холодам. Ее цветки не погибают даже после заморозков до минус семи градусов. Она не требовательна к уходу, дает ранний урожай, причем ягоды обладают приятным вкусом и богаты биологически активными веществами. В них содержатся витамины С и Р, пектины, минеральные соединения.

Ягоды жимолости являются ценным диетическим продуктом. Их сок оказывает гипотоническое и антирадиационное действие, укрепляет капилляры, защищает организм от интоксикации тяжелыми металлами. Сладкоплодные и раносозревающие (на 7—10 дней раньше земляники) формы жимолости камчатской выращиваются в основном для потребления ягод в свежем виде. Горьковатые соплодия жимолости алтайской используются как сырье для приготовления компотов, причем в процессе технологической переработки горечь исчезает. Ягоды последней удачно купажируются с продуктами из земляники и малины, придавая им яркую, привлекательную окраску и своеобразный вкус.

Жимолости алтайской. Сорт «галочка» по вкусовым достоинствам не уступает камчатской.

Растения хорошо переносят пересадку. Высаживать их можно весной и осенью, но лучше раннеосенние посадки. Почву перекапывают, вносят органические удобрения (5—10 килограммов на квадратный метр). Сажают ее в ямки размером 40х40 сантиметров. Общепринятая схема посадки: 1—1, 5х3 метра. Сажены высаживают, заглубляя шейку на пять сантиметров. Первый урожай жимолость дает на второй-третий год после посадки. В первые десять лет жизни растений производят только санитарную обрезку, позднее — прореживание кроны куста. В первую очередь вырезают старые ветви как внутри куста, так и ближе к периферии. У кустов старше 15 лет вырезают наиболее старые скелетные ветви до первого сильного молодого ответвления.

Урожай жимолости со съедобными плодами способен нарастать до 20—25 лет, после чего они стабилизируются и затем начинают снижаться. Старые кусты можно омолаживать путем обрезки. Таким образом, продуктивность плантации может сохраняться в течение 30—35 и более лет. Садоводы-любители размножают жимолость, как и смородину, отводками, делением куста. Реже — зелеными и одревесневшими черенками.

Скоро начнется пора закупа посадочного материала. Пожалуйста, не отказывайтесь от жимолости — не пожалейте.

Г. БЕРСОН,
профессор
Тюменского
сельхозинститута.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ



«АВРОРА»
23 апреля. «Двойной калкан» — в 9, 12, 18, 21. Кинолекторий по правовому воспитанию «Гражданином быть обязан». Худ. фильм «Оглянись». Уголовная ответственность несовершеннолетних.

«ОКТЯБРЬ»
23 апреля. «Координаты смерти» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»
23 апреля. «Жестокий ринг» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»
23 апреля. «Дикий хмель» — в 19, 21.

«ГЕОЛОГ»
23 апреля. «Фотография в свадебном альбоме» — в 18.30, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в Сургутское отделение Госбанка — секретаря-машинистку, техничку, водителей 1—2 классов, инкассаторов;

в Сургутское отделение кинопроката — кино-механика. Обращаться: пр. Набережный, 7. Проезд авт. до ост. «Пр. Набережный»;

в детский сад № 43 «Электроник» — нянь, прачек. Одним предоставляется место в общежитии. Проезд авт. № 2, 7 до ост. «Котельная», авт. № 5, 100 — до ост. «ДК «Строитель»; по извещению № 274

— строителя, замерщиков; в Новый Уренгой — мастера-электрика, мастера-сантехника; в п. Пурле — мастера-сантехника, слесарей-вентиляционных. Прописка и жилье предоставляются; по извещению № 249 — экскаваторщиков на ЭО-4121, машинистов бульдозеров на импортную технику, машинистов отечественных и импортных автокранов, машинисток, старших инженеров техинспекции. Одним предоставляется место в общежитии, семейным — квартиры в порядке очереди;

по извещению № 238 — срочно заместителя главного бухгалтера; для работы в п. Лемпино Нефтеюганского района — учетчика-кассира, заведующего производственным участком, имеющего опыт работы с лесозаготовкой и переработкой леса (жилье предоставляется по месту жительства);

по извещению № 191 — электрогазоварщиков 4—5 разрядов, электромонтеров электрического цеха, электрослесарей по ремонту приборов тепло-технического контроля и автоматики тепловых процессов, слесарей-сантехников, слесарей-каналов, слесарей-машинистов энергоблоков, машинистов обходчиков по котельному и турбинному оборудованию, слесарей по ремонту оборудования в химический цех 4—6 разрядов, уборщиков территории улиц, стрелков отряда военизированной охраны, слесарей по ремонту и обслуживанию перегрузочных машин, уборщиков производственных помещений, плотников, столяров, каменщиков, бетонщиков, штукатуров, маляров, воспитателей и нянь в детских садах, поваров, такелажников погрузочно-разгрузочного цеха, рабочих по дорожному

обслуживанию, инженерно-технических работников службы автоматизированной системы управления производством; в профилакторий «Энергетик» санитарок, горничных, кухонных рабочих, подсобных рабочих, кладовщика, вахтера, дворника, электрика; для работы в летний период в пионерлагере «Парус» в пос. Вардане г. Сочи — шеф-повара, поваров, кухонных рабочих, инструктора по физкультуре, медсестру, мойщиков посуды, инструктора по плаванию, плотника, уборщиков служебных помещений, дворника, прачек, сторожа, художника, матроса-спасателя, старшего пионервожатого. Одним предоставляется место в общежитии. Жилье по договоренности;

по извещению № 182 — электромонтеров, слесарей по ремонту технологического оборудования, токарей, уборщиков производственных помещений, старшего инженера и инженера центральной сварочной лаборатории, старшего инженера-конструктора и инженера-конструктора по специальности «машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов», инженера-конструктора по нестандартному оборудованию или общего машиностроения, техника-конструктора по технологической оснастке и инструменту, техника-конструктора по специальности «оборудование нефтяных и газовых промыслов», старшего инженера-технолога общего машиностроения, инженера-технолога по материалному нормированию, слесарей-сантехников;

по извещению № 223 — заведующую и кладовщика промышленного склада, старшего кладовщика овощехранилища, кондитера 4 разряда, калькуляторов, уборщиц производственных помещений, старшего продавца товаров, старшего продавца продтоваров, контролера-кассира; для работы в сезонной сети — продавцов продтоваров, повара 4 разряда, кухонную рабочую, буфетчиц на «Метеоры», грузчиц.

Контора общественного питания приглашает на конкурс-просмотр для участия в эстрадно-развлекательной программе «Шоу-ревю» при ресторане «Ермак» солистов-вокалистов, имеющих вокальные и внешние данные, в возрасте от 17 до 25 лет.

На конкурс-просмотр артистов балета приглашаются юноши и девушки в возрасте от 17 до 23 лет, имеющие хореографическую подготовку, внешние данные, рост не менее 168 см.

Просмотр и прослушивание ежедневно в ресторане «Ермак» с 16 до 18 часов (кроме вторника и понедельника). Справки по тел. 6-06-87, 6-29-15.

Администрация автобазы треста Сургутподводпробудстрой ИЗВЕЩАЕТ владельцев лодочных гаражей, расположенных вокруг ее территории в районе береговой базы СУПТР-3, что в связи с предполагаемым боль-

шим паводком будут производиться работы по отсыпке грунтом всей территории автобазы и складов ГСМ.

Просим убрать гаражи от территории автобазы. В противном случае администрация автобазы ответственна за сохранность нести не будет. За справками обращаться по тел. 2-36-75. Ответственный за производство работ — Юрий Алексеевич Тройников.

Государственная инспекция по малым судам ОБЪЯВЛЯЕТ, что по 25 мая 1986 г. проводятся регистрация и ежегодный технический осмотр маломерных судов, а также очередная проверка знаний. Всех владельцев и руководителей организаций, имеющих на балансе маломерные суда, просим в срок произвести очередную проверку знаний и технический осмотр. Обращаться: ул. Московская, 18 (2-й этаж).

27 апреля в 9 часов состоится общее собрание членов гаражного кооператива «Газовик» производственного объединения Сургуттрансгаз. Просьба ко всем членам кооператива погасить задолженность и иметь при себе все квитанции о внесении взносов. Правление кооператива.

Холодильник всегда необходим в доме. Каким вы желаете его видеть? Что вас не устраивает в модели холодильника?

На эти и другие вопросы вам предстоит ответить на покупательской конференции 24 апреля в магазине № 2 «Хозтовары» орс № 6, целью которой является изучение потребительского спроса на холодильники «Юрюзань» Юрюзанского механического завода.

Просим всех сургутян принять в ней активное участие.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ!

Очередное занятие школы состоится 26 апреля в 9 часов 30 минут.

ПРИЕМ ГРАЖДАН в общественной приемной редакции газеты «К победе коммунизма» в четверг, 24 апреля, с 17 до 19 часов ведет **КИСАМЕТОВ Гариф Ахметович.**

МЕНЯЮ:

комнату (12,5 кв. м) в пригороде Ленинграда в трехкомнатной квартире на квартиру в г. Сургуте или комнату (20 кв. м) в шестикомнатной квартире в центре Ленинграда на одно- или двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Обращаться: ул. Дзержинского, 3/1, кв. 36 (после 18 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные (одно можно в поселке). Обращаться: ул. Майская, 7, кв. 15;

комнату (18 кв. м) в благоустроенной двухкомнатной квартире на любую жилплощадь в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-27-08 или 6-62-11.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 8-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-92, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.